

కాన్సన్లో కూచిభొట్ల శ్రీనివాస్ అనే తెలుగు ఇంజనీర్ హత్య.  
వాషింగ్టన్లోని కెంట్ ప్రాంతంలో దీవెరాయ్ అనే సిక్కుపై కాల్పులు.  
దక్షిణ కరోలీనాలో హార్వీ పబ్లీ హత్య.

అగ్రదేశానికి ట్రంప్ అధ్యక్షుడైన తర్వాత జాత్యహంకారం బుసలు కొడుతోందని వార్తలు వినిపిస్తున్న వేళ... వీసాల వివాదం రోజురోజుకు ముదురుతున్న వేళ... అమెరికాలో ఉన్న భారతీయులు అభద్రతతో సతమతమవుతున్న వేళ... వరుసగా జరిగిన ఈ మూడు సంఘటనలు భారతీయులను తీవ్ర భయాందోళనలకు గురిచేశాయి. ఎప్పటిలాగే అమెరికా వైపు ఆశగా అడుగులు వేయాలని చూస్తున్న విద్యార్థులు, ఉద్యోగార్థులు ఒక్కసారిగా ఉలిక్కిపడి పునరాలోచన చేస్తున్న తరుణమిది. అమెరికాకు వెళ్లాలా? వద్దా? అమెరికాలో భారతీయులకు సేఫ్టీ ఉంటుందా? లేదా? ఇక్కడి నుంచి దృశ్యం ఎర్ర రంగులో తీవ్రంగా కనిపిస్తున్నా అక్కడి వాళ్లు వీటిని ఎలా చూస్తున్నారు? 'భూతల స్వర్గాన్ని' మనం భూతద్దంలో చూసి ఎక్కువ భయపడుతున్నామా? ఇప్పటికిప్పుడు పెరిగిన విద్యేశమా? ఆర్థిక అంతరాలు పెంచి పోషించిన అసంతృప్తి ఫలితమా? ఈ అంశాలపై అమెరికాలో ఉంటున్న మనవాళ్ల మనోగతమే ఈ వారం కవర్స్టోరీ.

# అమెరికాలో అంతా క్షేమమేనా!

## భయంతో కాదు భద్రతతో మెలగండి



అమెరికా అధ్యక్షునిగా అమెరికన్ దేశస్థులకు ఉద్యోగాలు కల్పించడం, కాపాడటం, వారికి రక్షణ కల్పించడం డోనాల్డ్ ట్రంప్ ముఖ్య బాధ్యత. ఈ క్రమంలో కొంతమంది విదేశీయులకు, ముఖ్యంగా అమెరికాలో స్థిరపడ్డ భారతీయులకు ఉద్యోగరీత్యా నష్టం కలుగవచ్చు. స్థానిక అమెరికన్ల విద్యార్హత, ఉద్యోగ నైపుణ్యాలు ఎలా ఉన్నప్పటికీ తమకి రావాల్సిన ఉద్యోగాలు విదేశీయులు కొల్లగొట్టుకుపోతున్నారు అనే అభద్రతా భావం... వాళ్లలో విదేశీయుల పట్ల కొంత కరడుగట్టిన ద్వేషం గా మారడానికి ఒక ప్రధాన కారణం. ప్రస్తుత గణాంకాల ప్రకారం అమెరికన్ల జీవన విధానం చాలా ఒత్తిడితో కూడుకున్నదని, దాని వల్ల చాలామంది

మానసికంగా బలహీనంగా తయారై ఒక్కొక్కప్పుడు తమకి తెలియకుండానే ఉన్నాడంగా ప్రవర్తిస్తారని తెలుస్తున్నది. కొన్ని కొన్నిసార్లు వాళ్లు చాలా అనాలోచితంగా తమ దగ్గర ఉన్న ఆయుధాలను విచక్షణారహితంగా వాడుతూ హింసకు పాల్పడుతున్నారు. అది వారి కుటుంబ సభ్యుల మీద కావచ్చు, స్కూలు పిల్లల మీద కావచ్చు, తమకు నచ్చని విదేశీయులపైన కావచ్చు, లేదా స్వయంగా తమ మీదే కావచ్చు. ఇలాంటి పరిస్థితుల్లో స్థానిక అమెరికన్లతో వ్యవహరించేటప్పుడు

**సిలికాన్ వ్యాలీలో ఉన్న ఐటీ సంస్థల్లో 15.5 శాతం భారతీయులు ప్రారంభించినవే.**

పరిహాసాలు, ఎగతాళి తగవు.

కొన్ని కొన్ని ప్రదేశాలకు భారతీయ అమెరికన్లు వెళ్లకపోవడమే మంచిది. దీనివల్ల అమెరికాలో క్షణక్షణం భయపడుతూ బతకమని కాదు, అమెరికా చట్టాలను గౌరవిస్తూ భద్రంగా బతకమని నా సూచన. అమెరికా దేశవ్యాప్తంగా

దేవాలయాలు, మసీదులు వందల సంఖ్యలో ఉన్నాయి. ఇది అమెరికాలో ఉన్న మతస్వేచ్ఛకు ప్రత్యక్ష నిదర్శనం. ఉన్న స్వేచ్ఛను జాగ్రత్తగా వినియోగించుకోవాలి కానీ దుర్వినియోగ పరచరాదు. దీపావళిని పెద్ద పండుగగా గుర్తించి, అమెరికా ప్రభుత్వం పోస్టల్ స్టాంపు విడుదల చేయడం హిందువులపై ఉన్న గౌరవానికి ఒక ఉదాహరణ. విద్యావేత్తలు, వైద్యులు, వ్యాపారవేత్తలు, ఐటీ నిపుణులు ఎందరో కార్పొరేట్ రంగంలో అత్యున్నత స్థానాల్లో స్థిరపడి అమెరికా ఆర్థిక ప్రగతికి తోడ్పడుతూ మంచి గౌరవ ప్రతిష్టలు తెచ్చుకున్నారు. ఇప్పుడు ఈ హింసాత్మక సంఘటనలు జరగడం కలవరం కలిగిస్తోంది. అయితే ఇలాంటివి జరిగినప్పుడు ఆవేశకావేశాలకు లోను కాకుండా సహనంతో, చాకచక్యంతో మెలగడం ఎంతో అవసరం.

● **డా. ప్రసాద్ తోటకూర**  
ప్రెసిడెంట్, ఇండియన్ అమెరికన్ ఫ్రెండ్షిప్ కౌన్సిల్